



# “谁的钱掉一地，大家一起帮忙捡”

百元大钞散落一地，的哥喊来银行职员，同过路热心群众一起捡钱还失主

□本报记者 王鸿凌

“门口谁的钱掉一地，快！大家一起帮忙捡！”近日，一名的哥路过香坊区一家银行门口时，看到地上散落着数十张百元大钞，于是喊来银行职员，同几名过路热心群众一起将散落的钱捡起。当银行职员将5400元钱还给失主时，的哥早已不见踪影。



的哥王超

## 百元大钞散落一地 过路的哥及时发现

“你看，他取完钱骑上电动车就走了，钱从身上掉出来，撒得到处都是。”昨天，记者联系到哈尔滨农商银行香坊支行副行长李敏，她告诉记者，自己也是帮忙捡钱者之一。

李敏说，9日15时10分许，她们正在上班，突然一名的哥冲了进来，表情急迫，告诉我们外面有很多钱散落，请求帮忙。“当时我们4个人一起出去的”，李敏回忆。接到的哥求助后，4名银行职员马上跟着出去了。由于风较大，担心散落在地上的钱被刮跑，也怕过路车辆会刮碰到帮忙捡钱的人，4名银行职员便在事发现场围成了一个圈。

通过现场8个人的齐心协力，不到5分钟就将散落在地的百元大钞捡起。“这名的哥把手里的钱交给我们后就走了”。李敏赶紧让保安许广臣记住了这名的哥驾驶的出租车牌号。

## 银行监控拍下全程 5400元返还失主

李敏等人回到行里，将捡起的人民币清点后总数为5400元。几名银行职员调取监控视频，还原了事发经过。

记者在监控视频中看到，一名男子在银行门口骑走一辆电动车后，地面上就出现了大量百元大钞。10多秒钟后，对向有一辆出租车靠边停了下来，驾驶员下车开始



捡钱，捡了几张后，便起身走进了银行，随即又出来继续捡钱。

“失主不到10分钟就回来找掉落的钱，他也是有点儿懵了。”李敏告诉记者，他们这边清点完钱的数额后，一名男子就神色焦急地走进了银行。通过询问得知，该男子是在银行ATM机取了9000元钱，出门后便骑车离去。没想到，他到另一个银行办理业务的时候，一摸兜才发现钱都不见了，便急忙回来寻找。

接过被好心人捡起的5400元钱后，失主非常激动，连连道谢。失主说：“这名的哥的行为特别让我感动，要是没有他，这些钱可能就找不回来了。”李敏对记者说，她

让同事联系一下出租车协会，希望能让大家都知道这名的哥的正能量行为。

## “谁遇到都会帮忙的 没多大点儿事儿”

记者通过银行职员提供的车牌号找到了做好事不留名的的哥王超，他是哈尔滨精英出租汽车有限责任公司的驾驶员，今年30岁。

据王超回忆，当时他正驾驶车辆途经此处，突然看到地面上有大量散落的钱。出于本能反应，王超把车停靠在路边，便下车捡钱。“钱太多了，风还大，我抬头一看是个银行便去求助了。”王超告诉记者，当时该路段还不断有车经过，风把钱刮得到处跑，他便通知了银行希望能进门一起帮忙，多个人多个帮手。再加上几位过路热心人帮忙，便有了8人合力帮忙捡钱的善举。

“谁丢钱肯定都特别着急，我没想那么多。”从王超发现散落的钱、到找人帮忙、再到把钱交到银行职员手里，整个过程不超过3分钟。“出租车司机时间都比较宝贵，也想着失主肯定会去银行找，就把钱交给他们了。”

刚接到记者电话时，王超有些惊讶，他说：“这事谁看见了都得帮忙，举手之劳，没多大点儿事，不用宣传，失主认领回去就好，自己也就安心了。”

“新闻110”线索提供

**哈尔滨温暖故事 2023**

4

## 跨省异地就医这些常见问题，权威解答来了

本报讯(记者 于勇澜)关于跨省异地就医如何备案、如何结算，你是不是有这些疑问？日前，医保部门就医保跨省异地就医进行政策解读。

### 哪些人员享跨省直接结算服务？

目前，所有职工医保和居民医保参保人员，无论是长期异地居住的随迁老人、出省打工的农民工、灵活就业和新就业形态劳动者，还是有临时外出就医需要的人员，均可以办理异地就医备案后在跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务。

### 门诊费用跨省直接结算范围？

基本医保门诊待遇支付包括普通门诊保障和门诊慢性病、特殊疾病(以下简称门诊慢特病)保障。目前，所有统筹地区都开通了普通门诊费用跨省直接结算服务和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省

直接结算服务，每个县都有一家以上普通门诊费用跨省联网定点医疗机构，5种门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构也在进一步扩大。

### 如何查询异地就医备案信息？

登录国家医保服务平台App、国家异地就医备案微信小程序，点击在线办理“异地备案”进入异地备案专区，或者登录国务院客户端小程序“跨省异地就医备案”服务，再点击页面下方“备案记录”按钮，进入异地就医备案记录页面，可查询异地就医备案状态。页面上方有三个选项，前两个选项“快速备案”和“自助开通”是在国家统一的备案渠道(包括国家医保服务平台App、国家医保局微信公众号等)办理备案的查询选项，可以

查询历次线上备案进度和结果，第三个选项“地方平台”是在地方医保部门自行开发的线上备案渠道或者参保地医保经办机构现场办理的查询选项，可以选择查询有效的备案状态，包括备案地和备案有效期。

建议参保人员在线上备案前或者线上备案提示已经办理过备案时，在国家医保服务平台App、国家异地就医备案微信小程序、国务院客户端小程序中找到“地方平台”备案记录，了解自己的有效备案状态。

具有高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种以外的门诊慢特病资格，异地就医怎么结算？

目前，在普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全覆盖的基础上，全国所有统筹地区实现了高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗

排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算。

如果参保人员具有以上5种以外的门诊慢特病待遇资格，异地就诊相关疾病时注意不要按照普通门诊费用跨省直接结算，需按参保地规定在定点医疗机构全额自费结算后，回参保地手工报销。

参保人如何了解自己异地就医是否享受门诊慢特病待遇？

参保人享受门诊慢特病待遇需要先按照参保地规定进行门诊慢特病资格认定。参保人完成异地就医备案后，可以登录国家医保服务平台App“异地备案”服务专区，或者登录国务院客户端小程序“跨省异地就医”服务，点击查询服务下的“异地就医更多查询”，选择“门慢特资格”，查询自己的门诊慢特病资格认定信息，以及按照参保地要求选择的门诊慢特病就诊的定点医疗机构信息。